

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás 1949. október 18. 22 óra 35 perc

/Tervismertető értekezlet..... folyt./ Tud & J/M/KM

A feladatok megoldásához megfelelő szakmunkásokra van szükség, s mivel ebben a szakmában munkaerőhiány van, már a napokban szaktanfolyamot indítanak az üzemben. A debreceni telepen egymillió hatszözezer forintos költséggel új feldolgozó helyiséget építenek.

A tervismertetéshez többen szóltak hozzá s megígérték, munkájuk pontos, lelkiismeretes elvégzésével és az új munkások betanításával járulnak a terv minél sikeresebb teljesítéséhez. Sorra hangzottak el a versenykihívások is a termelés növelése és a selejt csökkentése érdekében. /MTI/

--- HG
V e g e .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1949. október 19. 6 óra -- perc

Szerdán délután írják alá az 1950-re szóló magyar-német árucseretforgalmi egyezményt

BT/BT/MK Ie KM Szerdán délután írják alá a külkereskedelmi minisztériumban a Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság közötti árucseretforgalmi szerződést. Ez az egyezmény a most alakult Német Demokratikus Köztársaság első külkereskedelmi szerződése. /MTI/

Kőbányán 61 üzem dolgozója állnak egyéni versenyben. A "vidám brigád" tagjai egymást hívták ki versenyre és vállalták, hogy december 24.-ig 12 százalékkal emelik termelésüket.

Kné/Fr/MK Ie KM A kőbányai üzemek dolgozói közül is egyre többen kapcsolódnak az egyéni versenybe, hogy ezzel is emeljék a munka termelékenységét, szilárdítsák a munkafegyelmet, erősítsék az ujtó-mozgalmat. Összesen 61 kőbányai üzemben folyik már az egyéni verseny.

A Lampart-ban ugrásszerűen emelkedett az egyéni versenyzők száma. A párthatározat hetében még csak 35 dolgozó állt egyéni versenyben, az ezt követő két hét alatt azonban már 245 dolgozó kapcsolódott a versenybe. A Lampartban a tanulók is lelkesedéssel veszik ki részüket a versenyből. Marjai Lóránt az egyengetőműhely tanulója, minőségi munkaversenyre hívta ki Müller Henrik tanulót. Vállalta, hogy a termelés emelésével arányosan csökkenti a selejtet. Az értelmiség is résztvesz a termelékenység fokozásáért indított mozgalomban. A kereskedelmi könyvelés dolgozói pontossági versenyre hívták ki az üzemgazdasági osztály dolgozóit a reggeli késések teljes kiküszöbölésére, a határidők pontos betartására.

Négyről 114-re emelkedett az egyéni versenyzők száma a Vasöntöde és Gépgyárban

A Magyar Siemens-ben néhány hét alatt 215-ről 340-re emelkedett az egyéni versenyzők száma. Itt a brigádok tagjai is versenyben állanak egymással. A "Vidám Brigád"-ban Farkas György Elek Istvánt, Palotai József Novicki Jenőt, Marjai Mihály Szűcs Sándort és Nagy István Gyimesi Lászlót hívták ki versenyre. Tűzték ki a közös célt is: októberben nyolc, novemberben tíz, decemberben 12 százalékkal emelik a brigád átlag-teljesítményét. HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949. október 19. 6 óra 5 perc

/Kőbányán 61 üzem dolgozói1.folyt./ Kné/Tr/Mk Ie KM

A brigádtagok ezenkívül vállalták, hogy jó munkamódszerüket átadják gyengébben dolgozó társaiknak és munkájuk közben a selejtet teljesen kiküszöbölik.

A Vasöntőde és Gépgyárban kezdetben szintén nagyon kevesen értették meg az egyéni verseny jelentőségét, mindössze négyen vettek részt benne. A párthatározat utmutatása nyomán azonban egymás után kapcsolódtak be az üzem dolgozói az egyéni versenybe. Most már 114-en versenyeznek. Az üzem egyik osztályosa például, Győri Sándor Kucsora Józsefet hívta ki versenyre és vállalta, hogy 142 százalékos átlag-teljesítményét 146 százalékra emeli, legalább egy olyan dolgozót, aki eddig csak tömegmunkát végzett megtanít minőségi munka végzésére és teljesítményben mindig a műhely három legjobb osztályosa között lesz.

Telekdi Árpádné az ország valamennyi szövönőjét hívta ki versenyre

A Magyar Textilgyárban 12-ről 262-re emelkedett néhány hét alatt az egyéni versenyzők szám. Telekdi Árpádné szövönő kihívta egyéni versenyre az ország valamennyi szövönőjét. Versenykihívásában 135 százalékos átlagteljesítményének 148 százalékra emelését vállalja. Vállalja ezenkívül, hogy hat gépről nyolc gépre tér át és a nyolc gépen csak hibátlan árut készít.

Selejtmentes munka, két százalékos anyagmegtakarítás a Forradalom évfordulójára

A kőbányai Hepecke akkumulátor-gyárban szintén megindult az egyéni verseny. Franko András, az öntő- és formáló brigád vezetője egyéni versenyre hívta ki a gumizem brigádvezetőjét, Skorán Pált, "Hogy hároméves tervünket november 7.-ére, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32.évfordulójára befejezhessük - hangzik a versenykihívás - vállaljuk, hogy naponta legalább 1.500, november 7.-ig összesen 99 ezer akkumulátor-lomozt készitünk és az általunk gyártott lómozoknál a selejtet teljesen kiküszöböljük. Ezenkívül elektromos áramban, gázban és tüzelőanyagban legalább két százalékos megtakarítást érünk el!" /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás v 1949. október 19. 6 óra 10 perc

1950-ben már négyszáz városból és községből szállítja a darab-árut a nemrég alakult BELSPED - Kollektív szerződést kaptak a vásári rakodómunkások

Ta/b/Mk Ie KM A BELSPED, a belföldi szállítványozó vállalat, alig egy hónapja alakult, hogy nemzetgazdaságunk egyik ágát, a fuvarozást is a nép szolgálatába állítsa. Munkája jelenleg a darabáruforgalom fel- és leadására terjed. A szállítványok elosztása is a BELSPED feladata, ő szabja meg, hogy az áru légi-, vagy hajóuton, vasuton vagy lovaskocsival szállítandó-e. A BELSPED végzi a népszerű "háztól-házig" akciót is, e munkája a MÁV munkájának kiegészítője. Jelenleg 150 helységben irányítja a csomagforgalmat, 96 helységben intézi a "háztól-házig" forgalomban a csomagszállítást és 50 helységben szállítja az árut a MÁV-nak.

A jövő év végéig a BELSPED-nek négyszáz városban és községben lesz kirendeltsége. Nemcsak az iparvárosokból, hanem minden magyar városból és vasuti összeköttetéssel rendelkező, központi fekvésű nagyközségekből szállítja majd a csomagokat.

A vásári rakodó munkások most először jutottak kollektív szerződéshez. Szociális juttatásokat kapnak, jövőre - először életükben - már a szervezett ülésben is résztvesznek. A vásárcsarnokoknál étkező, melegedő és kulturház épül majd számukra.

A BELSPED egyébként az első a közlekedési vállalatok közül, amelynek női vezérigazgatója van. /MTI/

180 forintos szövet- és 79 forintos flanelruha, 208 forintos férfi öltöny, 80 forintos nyulszőrkalap, és egyéb kiváló minőségű, olcsó ruházati cikkek a textilkereskedelem őszi és téli programjában

BT/Dó/Mk Ie KM Textiliparunk rohamos fejlődése nyomán a Textilkereskedelmi Központnak egyre inkább módja van arra, hogy az ország egész területén biztosítsa a jó és olcsó textilellátást. Nem rég nyitlak meg az ugynevezett ATEX /Állami Textilkereskedelmi/ boltok a város különböző részein és számos vidéki nagyvárosban. A Váci-utcai és Petőfi-Sándor-utcai "Finom Női Ruhák Boltja", "Finom Férfi Ruhák Boltja" és "Finom Kötöttáru Boltja" máris igen népszerű és nagy forgalmat bonyolít le. HG

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. október 19. 6 óra 15 perc

180 forintos szövet és 79 forintos... 1. folyt. / BP/Dó/Mk Ie KM

A munkások is egyre inkább felismerik, hogy ma már a belvárosi üzletek is az ó rendelkezésükre állnak. Ezeknek az állami textilkereskedéseknek az a céljuk, hogy mint üzletekkel váljanak és választékos, bőséges áruraktárt biztosítsanak vásárlóközönségüknek.

Mind ezekben az üzletekben, mind az Állami Áruházakban, valamint a magánkereskedésekben idén ősszel a legkiválóbb minőségű ruházati cikkek is igen olcsó árakon vásárolhatják meg a dolgozók.

Férfi tipuskalap 3 színben

A Ruházati Ipari Központ alá tartozó Férfi ruhaipari és Női ruhaipari NV.-k igen jó minőségű kabátokkal és ruhákkal látják el az őszi és téli textilpiacot. A legolcsóbb női télikabátot már 480 forintért lehet vásárolni, de a legdrágább sem kerül 1.000 forintnál többre. A női szövetruhák ára 180 és 450 forint között mozog, a női flanelruhák pedig már 79 forintért lehet kapni. A férfiolttönyök ára 288 forintnál kezdődik és 450-460 forintért már egészen kitűnő kashaöltöny kapható.

79.80 forintba kerül majd a típus nyulszőr férfikalap. Szürke, fekete és barna típus nyulszőr kalapokat gyártanak.

Jelentősen javult a selyemharisnyák minősége

A selyemharisnya egyre elterjedtebb viselet a dolgozó nők körében. A selyemharisnyák minősége most jelentős mértékben megjavult. A selyemharisnyák ára 11 forintnál kezdődik, de 27.80 forintnál egyik sem kerül többre. A pamutharisnyák ára 9.70-13.50, a flór harisnyák ára pedig 22-25 forint között mozog. A selyemharisnyák minősége azáltal javult, hogy a talprészbe most erősszálu flórfonalat dolgoznak be.

Gyapjubemutatók

A Textilkereskedelmi Központ a nyári "selyemhetek" nagy sikere után elhatározta, hogy rövidesen "gyapjubemutatókat" rendez Budapesten és a vidéki városokban. A textilkereskedelmet a legváltozatosabb színű és olcsó áru gyapjubemutatókkal látják el, ezek a gyapjuárak kerülnek majd a közönség elé a gyapjubemutatókon. MTI/HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 19. 6 óra 20 perc

Megkezdte működését a budapesti Gazdasági és Műszaki Akadémia, valamint a miskolci és veszprémi Műgyetem. Ezerhatvan hallgatója van a három új főiskolának

Sr/P/Mk KM Budapeston a Gazdasági és Műszaki Akadémiát, Miskolcon a Nehézipari Műgyetemet és Veszprémben a Nehézvegyipari Egyetemet ünnepélyes keretek között nyitották meg október 17.-én. Jelentős intézményei ezek az új szocialista értelmiség kialakításának és eredményei nagy politikai és gazdasági fejlődésnek, amelyet országunk a felszabadulás óta elért.

460 hallgatója van a Gazdasági és Műszaki Akadémiának

A Gazdasági és Műszaki Akadémia 460 hallgatóval kezdte meg a tanítást. Három tagozata van: ipari, kereskedelmi és pénzügyi tagozat. Az Akadémián 22 tantárgyban politikai gazdaságtan, marxizmus-leninizmus, iparpolitika, pénzügypolitika, kereskedelmi politika, agrárpolitika, közismereti tárgyak, általános üzemgazdaságtan, ipari üzemgazdaságtan, külkereskedelmi technika, áruismeret és gazdasági földrajz, jog, általános műszaki, bányászat, kohászat, gépgyártás, élelmiszeripar, textilipar, építőipar, építőanyagipar, vegyipar és energiagazdálkodás a tantárgyak. A Gazdasági és Műszaki Akadémia tanulmányideje 18 hónap.

Gépész-, kohó- és bányamérnököket nevel a miskolci Műgyetem

A miskolci Műgyetem a nehézipar számára gépészmérnököket, kohómérnököket és bányamérnököket képez. Az egyetem szorosan együttműködik a miskolci környéki üzemekkel. Az első évben felvett hallgatók létszáma 500. Az egyetem tanársegédeknek legnagyobb részét ipari dolgozó. A hallgatóság 80 százalékát kollégiumban helyezték el. L volt

A veszprémi nehézszevegypari kar a budapesti Műszaki Egyetemhez tartozik. A hallgatók létszáma 110, ebből 95 kollégiumban nyert elhelyezést. Az egyetem szorosan együttműködik a különböző üzemekkel. Ezt elősegíti, hogy a tanársegédek és a tanárok nagyrésze itt is az üzemek dolgozóik közül kerül ki. A nehézszevegypari kutatóintézet az egyetem mellett működik. MTI/HG

hogy a munkásosztály fiaiból gazdasági vezetőket neveljen.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1949. október 19. 6 óra 25 perc

A jó közönség-szervező munka eredménye: a Ganz-vagongyár a tavalyi husz helyett 600 színházbérletet vásárolt. Összesen 70 ezer bérletet vettek a dolgozók

Di/Er/MK KM A Magyar Dolgozók Pártja programnyilatkozata főadatul tűzte ki a kiváltságos osztályok kulturális monopóliumának felszámolását. Ez a program kimondja: a haladó kultúra kinövekedését, hozzáférhetővé kell tenni a legszűkebb néprétegek számára. Ennek a feladatnak végrehajtására szervezte meg a Szakszervezeti Tanács egész országra kiterjedő közönség-szervező hálózatát. A közönség-szervező mozgalom 1948-ban bérlet formájában összesen 300 ezer színházjegyre juttatta a dolgozókat s ezenkívül a rendszeresen kapható kedvezményes jegyekkel is többszáz ezer munkás ment színházba. A munkásosztály megindult, hogy végleg birtokába vegye a kultúra egyik legjelentősebb fellegvárát, a színházat amelytől a múltban kizsákmányolói elzárták.

A Párt utmutatásai nyomán a közönség-szervezősi mozgalom 1949-ben újabb, minden eddigit felülmúló hatalmas eredményeket ért el. A tavalyi 29 ezer színházi bérlettel szemben, az idén 70 ezer bérletet vásároltak a fizikai és szellemi dolgozók. Jelentős mértékben megváltozott a színházbérletek tulajdonosainak társadalmi összetétele. Míg tavaly a bérleteknek még csak 15 százalékat kapták az üzemi dolgozók az idén már mintegy felét a munkások vették meg és ez a munkásosztály kulturális színvonalának emelkedését biztosítja.

Az elért eredmény jelentőségét fokozza, hogy a közönség-szervezők ezt kiemelkedő hazai és világpolitikai események árnyékában érték el. Annak ellenére, hogy a dolgozók minden figyelme Népköztársaságunk új alkotmányára, majd a Rajk-banditák bűnperére irányult, nem feledkeztek meg a színházbérletekről sem, sőt soha nem látott lelkesedéssel, egyenlő versenyre jelentkeztek a közönség-szervezőknél s egy vagy több bérletvásárlására jegyezték elő magukat.

Az eredmények az egyes szakszervezetek és üzemek viszonylatában is megmutatkoznak. Néhány példa: A Vasas szakszervezet egymaga 6 ezer bérletet vásárolt, a Magánalkalmazottak Szakszervezete 1,500, a Nyomdászszakszervezet 1.000, a Ganz-vagongyár pedig a tavalyi huszszal szemben 600 bérletet vásárolt. A vidéki iparterületek dolgozói is kitettek magukért. Hat vidéki város: Pécs, Szeged, Miskolc, Győr, Szolnok és Debrecen színházba vásároltak bérletet. A Diósgyőri Vasgyár dolgozói 2.500-t vásároltak meg a miskolci Állami Színház bérleteiből.

HG A közönség-szervezők jó munkát végeztek, közülük a legjobbakat, s a legtöbb színházbérletet vásárló üzemeket a Szakszervezeti Tanács kulturoszálya megjutalmazza. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1949. október 19. 6 óra 30 perc

A jó közönség-szervező munka...folyt./ Di/Er/MK KM

A legjobb eredményt elért három közönség-szervező két-kéthetes ingyen tátrai utazást kap jutalmul. Az üzemek közti verseny első három helyezettje pedig ünnepélyes keretek között kapja meg a Szakszervezeti Tanács versenydíjait. /MTI/

Október végéig földben kell lennie minden buzaszemnek - Győr-megyében 67 község párosversenyben végzi a buzavetést

Vid 6 Mi/MK KM A még hátralévő őszi munkák közül legfontosabb a buza időben elvetése. Minden buzaszemnek október végéig földben kell lennie, mert az időben elvégzett vetés biztosítja a jövő évi még jobb termést. A dolgozó parasztság nagy igyekezettel végzi munkáját.

Hajdu-megyében

a homoki vidékek járnak elől az őszi munkák teljesítésében. Hajduszoboszló, Balmazújváros, Egyek, Nagyfűlöp, Hajdúsámson, Nyírmartonfalva, Vánospóros és Hajdúszovát október 15.-re elvégezte a rozs vetését és most szorgalmasan végzi a buzavetést. Nagyfűlöp jár ebben a munkában az élen, ahol a buzavetés jelentős részét már elvégezték, a második Nyírmartonfalva, a harmadik Hajdúsámson. Ezekben a községekben az egész vetéselőírányt 75 százalékat már teljesítették.

A hajdúsági községek között a szántás-elvetési munkák elvégzésében még mindig Kaba áll az utolsó helyen. Szomorú a helyzet Püspökladányban és Nádudvaron is, ahol még nem igen vetik a buzát. Kaba és Püspökladány környékén sok a lázító kulák. Amellett, hogy maguk nem vetik el buzájukat, rozsukat, a dolgozó kis- és középparasztságot is rá akarták venni a munka elhanyagolására. A népi szervek bizottságai fokozott őberséggel, állandó határjárással ellenőrzik a kulákszabotázsokat és a helyszínen leplezik le a nép ellenségeit.

Elérte az igazságos büntetés Kéri Imre püspökladányi 95 holdas kulákot is. Kéri 95 hold földjéből mindössze két hold rozsot vetett el, buzavetése is csupán három holdon van. Mintegy öt hold területen a tengeri és napraforgó még betakarítatlan. Már az idei termése is nagyon gyenge volt, mert földjét teljesen elhanyagolta. **HG** /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1949. október 19. 6 óra 35 perc

/Október végéig földben....1.folyt./ Vid 8 Mi/Mk KM

A debreceni uzsorabíróóság Kéri Imrét az őszi munkák szabotálása miatt egyévi börtönre, tízezer forint pénzbüntetésre, ötévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte és három hónapra kitiltotta Püspökladány község területéről.

Győr-megye ki akarja köszörülni a csorbát

Győr-megyében minden eddigit felülmúló lendületet vett az őszi mezőgazdasági munka elvégzésére irányuló versenymozgalom. A DÉFOSZ szervezetek a Magyar Dolgozók Pártja támogatásával fáradhatatlan munkával irányítják a versenymozgalmat. Egymást érik a községekben a versenyértékezetek, dülőértékezetek. A megye 97 községéből 67 község kötött egymással párosversenyszerződést. Ezekben a községekben 586 dülő áll versenyben. A községek jó eredményét előmozdító egyéni versenyzők száma 2620-ról egy nap alatt 3519-re emelkedett.

A szinte óráról-órára fokozódó versenymozgalommal a dolgozó parasztek javítani akarnak eddigi eredményeiken. Győr-megye a rozsvetésben nem került az elsők közé, most arra törekszenek a győr-megyeiek, hogy a buzavetésben az első megyék között biztosítsanak maguknak helyet.

Az őszi versenyben jelenleg Ménfőcsanak községe áll az első helyen, amelynek dolgozó parasztsága a rozsvetést október 8.-ára végezte el, a buzavetésben pedig október 15.-ig 80 százalékos teljesítést ért el. Legjobbak ebben a községben a 2-es és 5-ös számú dülők, ahol a rozsvetést október 2.-ig, a buzavetést október 10.-ig teljesen elvégezték. A községek közti versenyben második helyen van Püski, a harmadik helyezett Fér.

"Többet arattam, mert időben vetettem"

Héves-megye dolgozó parasztságát is jó verseny-lendület viszi előre a munkában. A Népfront bizottságokhoz egyre érkeznek a versenyszerződések, amelyekben a vármegye dolgozó kis- és középparasztsága a békési dolgozó kisparasztek felhívására válaszolva, az őszi szántás-vetési munka jó és határidő előtti teljesítését igéri.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1949. október 19. 6 óra 40 perc

/Október végéig földben....2.folyt./ Vid 8 Mi/Mk KM

"Átérzem az őszi munka fontosságát - írja Kulp József verpeléti dolgozó paraszt - magam is részt kívánok venni a versenyben. Kötelezem magam, hogy október 20.-ra minden őszi szántás-vetési, valamint betakarítási munkát elvégezzek. Ebben az évben is holdankint 18 mázsa búzát arattam, mert időben vetettem és kellő műtrágyát használtam".

"Én is ki akarom venni részemot a versenyből"

A középparasztek is felismerték a megyében, hogy a dolgozó parasztek mellett a helyük. Id. Uracs János karácsondi 11 holdas középparaszt a következőket írja versenyfelhívásában:

"Vállalom, hogy búzámat határidő előtt, jól tisztított és megcsávázott vetőmaggal elvetem. A többi földemen a mélyszántást november 10.-ig elvégezem. Minden egyéb mezőgazdasági munkámat határidő előtt teljesítem. Én is ki akarom venni részemot a munkaversenyből, én is többtermeléssel akarok hozzájárulni az ötéves terv megindulásához. Ha idejében elvégezem az őszi mezőgazdasági munkát, akkor jövőre több terem a földemen".

Simon Ferenc tízholdas horti középparaszt sürgeti, hogy az összes hevesi dolgozó parasztek fogadják el a békésiek versenyfelhívását, ő maga a buzavetés október végéig való teljesítését vállalta. Szőke Mihály viszneki 14 holdas középparaszt kötelezte magát, hogy búzáját október 20.-ig maradéktalanul elveti. Egyébként pedig valamennyi szántóföldi munkáját december 1.-ig elvégzi.

Örömmel csatlakoztak a kis- és középparasztek versenyfelhívásához Kisfüzesből Végh Kalós Sándor 10 holdas, Vég Szántó Mihály 12 holdas középparaszt és még sokan mások. Szabó József adácsi 9 holdas dolgozó paraszt így ír: "Az ötéves terv sikerének biztosítása érdekében vállalom, hogy buzavetésemet jóval a határidő előtt a gépállomás selektoraival kitisztított és szabályszerűen csávázott vetőmaggal befejezem. Vállalom továbbá, hogy az összes őszi munkálatokat pontosan és szakszerűen november 15.-re elvégezem. Munkámat saját érdekemben és egész dolgozó népünk érdekében jól kívánom teljesíteni". MHTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. október 19. 6 óra 45 perc

570 ezer forint évi megtakarítás ujitással összekötött munkamódszerátadással. - Nagyszerű eredményekkel folyik a munkamódszerátadás

TP/Dg/Mk KM A Szakszervezetek Országos Tanácsának székházában a különböző iparágak élmunkásfelelősei értekezlet keretében beszélték meg a munkamódszerátadási mozgalom legújabb eredményeit.

Az értekezleten a textilipar élmunkásfelelőse, Szegő Ferenc beszámolójában kiemelte a Magyar Pamutipar HPS telepe dolgozóinak a munkamódszerátadás terén elért eredményeit. A HPS-ben 24 munkamódszerátadó oktat 24 átvevőt. Kiemelkedő eredményt értek el Nagy Eszter textil munkásnő, ki 82,7-ről 96 százalékra és Keleti Pálné, aki 84 százalékról 97 százalékra emelte teljesítményét a tanultak felhasználásával.

A magyar textiliparban a munkamódszerátadási mozgalomban résztvevő dolgozók átlagos teljesítményüket 53,0 százalékról 86 százalékra emelték. Itt kiemelkedő eredményt ért el Jugovics Erzsébet módszerátadó, ki Zsufka Irén tanítványának teljesítményét 34 százalékról 80 százalékra fokozta két hét alatt. Zsufka Irén keresete a tanulás következtében óránként egy forinttal emelkedett. Az onlított gyárban Lakatos Zsuzsa fonónő is nagyszerű eredményt ért el, mert a múltbani 45 százalékos teljesítményével szemben ma már 90 százalékra teljesíti munkáját és órabére 1,07 forinttal emelkedett.

A többi textilgyárban is szép eredményeket értek el a munkamódszerátadással, így a Goldberger-gyár selyemszövődjében 35 pár rövid idő alatt 16 százalékkal emelte átlagos teljesítményét.

Az élelmiszeriparban 19 üzemben folyik a munkamódszerátadási mozgalom. Itt kiemelkedő eredményt a Központi Husüzem dolgozói értek el, akiknél az egyes esetekben a teljesítmény emelkedése 35-45 százalék volt. A WM-Globus Kenzergyárban 21 pár dolgozik, akiknél az elmúlt két hét alatt 15 százalékkal emelkedett az átlagos teljesítmény.

A dohányiparban négy gyár dolgozói kapcsolódtak be a munkamódszerátadási mozgalomba. A dohánygyári dolgozók közül a legnagyobb eredményt az Egri Dohánygyár munkásnője Fejes Mihályné érte el, aki teljesítményét két hét alatt 77 százalékról 115 százalékra emelte.

HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. október 19. 6 óra 50 perc

570 ezer forint évi1.folyt./ TP/Dg/Mk KM

A postás szakszervezet részéről Tötös Gyula élmunkásfelelős beszámolója állott az értekezlet érdeklődésének középpontjában. A postásoknál egy három főből álló ujitóbrigád alakult. A brigád tagjai Polgár István, Dölle Attila, Murai Mihály. Az ujitóbrigád kidolgozta az anyag és munkabéreiszámolás korszerűsítő műveleti leírását. A kidolgozott terv szerint az ország öt postafelügyelősége által kijelölt vonalfelügyező dolgozókat betanították az új módszerrel való elszámolásra. Kétheti oktatás után a kijelöltek elsajátították az ujitóbrigád által készített számadási módszert, az így kiképzett oktatók Debrecenben, Pécsen, Szegeden, Miskolcon, Sopronban két-két dolgozót oktattak ki az új módszerre. Így összesen mindeztől 120 fő sajátította el az új elszámolás módszerének tudományát.

Az ujitóbrigád által elkészített és betanított munkamódszerrel országos viszonylatban mintegy 225 ezer évi munkaóra megtakarítás érhető el, ami mintegy 450 ezer forint megtakarítást jelent. A javaslatot az oktatók és a tanulók tanulás közben újabb javaslatokkal bővítették ki és ezzel számos bürokratikus jelenséget tüntettek el a posta ügyvitelében. Az ezzel kapcsolatban végzett előzetes számítások alapján a nyomtatványok költségeinek megtakarításánál további 120 ezer forint évi megtakarítást értek el, tehát az ujitó és munkamódszerátadó közös munkája évi 570 ezer forint megtakarítást jelent a posta ügymenetében.

A különböző iparágak élmunkásfelelősei látva a munkamódszerátadási mozgalom jelentős eredményeit, elhatározták, hogy még fokozottabb mértékben elősegítik a mozgalom fejlődését. MTI/

12 millió forint önköltségesökkentést értek el a pékiparban a fatüzelésről a széntüzelésre átállással.

TP/Dg/Mk KM Pár hónappal ezelőtt Frank László és Várnai Dezső a Könnyűvasszerkezetek Gyára NV dolgozói javaslatot nyújtottak be az Országos Találmányi Hivatalnál. Javaslatukban indítványozták, hogy a pékipari üzemeket fatüzelésről állítsák át széntüzelésre. A Találmányi Hivatal megvizsgálta és felismerte a javaslat jelentőségét és továbbította az illetékes fórumokhoz.

HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. október 19. 6 óra 55 perc

/12 millió forint önköltséges önkéntes.....folyt./ TP/Dg/Mk KM

A javaslat eredményeként kormányrendelet intézkedett az ötlet megvalósításáról. Kedden délelőtt a Könyvvaszerkezetek Gyára NV kuldöttségileg kereste fel az Országos Találmányi Hivatalt és bejelentették, hogy befejeződött a magyar pékipar átállítása fatüzelésről széntüzelésre.

Az átállítással kapcsolatos munkálatokat a Könyvvaszerkezetek Gyára NV dolgozói végezték. Munkájuk eredményeként mintegy 4 ezer pékkemencének hőtezer sütőterét tették alkalmassá széntüzeléssel való fűtésre. Ezzel körülbelül 12 ezer vagon drága importfát takarítottak meg és ezenfelül mintegy 12 millió forint önköltséges önkéntes értéket a pékipari üzemeknél. /MTI/

Másfélmillió forint évi megtakarítást jelentő újítást valósítottak meg a Dunántúli Textilipari Központ dolgozói

TP/Dg/Mk KM A Dunántúli Textilipari Központ négy dolgozója: Borbóly Mihály osztályvezető mérnök, Garai Imre mérnök, Vajda Odón technikus és Barát Jenő technikus, újítóbrigádot alakítottak és a brigád munkájának eredményeként országos jelentőségű újítást hoztak létre. Megoldották az olajos pamuthulladékok olajtalanítását vegyi eljárással. Az újítás annyit jelent, hogy a kilogrammonként három forint értékű olajos hulladék-pamutból kilogrammonként 10 forint értékű nyersanyagot dolgoznak fel. A feldolgozás költsége körülbelül kétféle forintba kerül kilogrammonként, tehát a megtakarítás minden kilogram után öt forint. Mivel mintegy 300 ezer kilogram hulladék van, egy év alatt, az újítóbrigád munkája évi 1,500.000 forint megtakarítást eredményez. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 október 19 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné/Hné Bn Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, ruca 11.50, tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.34, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bél nélkül 12.41, ruca 9.00-12.50, lud 9.00-12.50, tojás: friss ládaaáru db. 0.75-0.77, eredeti meszes 0.70-0.72, szárazfőzelék: nagyszemű lencse 3.00-3.20, közepesemű 2.60-2.80, bab aprószemű fehér 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula 3.00-4.00, új héjas dió 3.00-4.00, zöldség- és főzelékfélék: burgonya: nyári rózsás mázsája 48.00, Gúlbaba 48.00, Ella 37.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vörösköposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.80-2.00, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejesköposzta 1.00-1.10, kelköposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 0.30-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, karfiol tisztított 0.70-1.00, leveles 0.40-0.60, sóska 1.00-1.20, paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével cs. 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbevaló uborka 1.00-1.20, zöltengeri csöves 0.20-0.60, főzőtök 0.40-0.50, zöldpaprika apró hegyes, piros 1.00-1.20, tölténivaló 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.25-0.30, almaparadicsom 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, hónaposretek 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.20, törökparadicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, zöldpaprika apró hegyes és keszkeszaru 0.50-0.70, petrezselyem zöldje cs. 0.80-1.00, fejtenivaló bab 1.40-1.60, kék csemegehagyma 0.80-0.90 forint.

Gyümölcs: alma nemes 1.00-1.20, asztali 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, körte nemes 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, Alexander 1.60, birsalma és birskörte 1.00-1.20, csemege szőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.10-1.40, közönséges 1.10-1.40, kantalu sárfadinnye 1.00-1.20, keszteri szilva 0.70-1.00, csöves tengeri mázsája 60.00, muskotály szilva 0.80-1.00, zöld dinnye savanyítani való 1.00-1.20, sütőtök 0.50-0.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika zöld 0.80-1.00, piros 1.00-1.40 forint.

Egyéb: gomba tömött, csiperke I. rendű 8.00-10.00, II. rendű 3.00-7.00, Juliskabab 1.20-1.40, gesztenye 5.00-6.00, fekete retek 0.70-0.80 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 október 19 10 óra 5 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Hné/Hné Bn Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok: tarja, csontos oldalas, szegye 8.40, borjúhus 10.00, birkahus 8.00-12.00, sertéshus: karaj /hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, zsirnak való szalonna 17.00, hárj 17.00, zsir 17.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00, kacsza 13.00, pulyka 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.40, kacsza 13.00-14.40, tisztított bontott baromfi: liba, kacszaaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsir 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, palackozott étolaj literje 12.00, lótt nyul bőrben 4.00-6.00, tojás osztályozatlan db. 0.80-0.82, meszes 0.75-0.77, halak: ponty élő nagyság szerint 7.50-14.00, tej- és tejtermékek teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, tevaj 23.00-24.00, tehénturó sovány 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, kenyér: félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemlye és kifli /db/ 0.50, szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60, sárga felesborsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idei apró fehér bab 1.50-1.70, zöldségfélék: burgonya: Gúlbaba 0.58, nyári rózsza 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, makói vöröshagyma 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol 0.60-1.20, süttők 0.66-0.80, főz ő 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöldségtengeri csövenkint 0.25-0.50, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, úborka 1.22-1.46, fejessaláta db. 0.50-0.66, feketeteretek 0.90-1.02, sárgarépa zöldjével cs. 0.40-0.78, petrezselyem cs. 0.40-0.92, paradicsompaprika zöld 0.80-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, vajbab 1.22-1.46, zöldpaprika kecskeszarvu 0.66-1.92, tölteni való 1.20-1.33, kifejtett bab 1.94-2.44, fejteni való 1.70-1.95, Juliska-bab 1.46-1.70, gomba tömött, csiperke 8.00-12.00, ehető tinoru 6.00-10.00, apró hegyes piros paprika 1.22-1.46, kék csemege hagyma 1.02-1.12, forint.

Gyümölcs: nemes alma 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, birsalma és birskörte 1.22-1.46, nemeskörte 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, besztercei szilva 0.92-1.22, gesztenye 6.00-7.00, citrom db. 1.00-1.45, héjas dió 3.66-4.88, dióbél 18.00-26.40, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.00-10.20, méz 9.00-10.00, rézs 8.60, csemege szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70 forint kilogramonként./MTI/

LP

15. MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 október 19 10 óra 50 perc

Budapestre érkezett Hantke német külkereskedelmi miniszter

D/D/Hné Bn Szerdán reggel Budapestre érkezett Georg Hantke, a Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi minisztere. Georg Hantke-t a keleti pályaudvaron Sipos László miniszteri tanácsos, a német gazdasági delegációval tárgyalásokat folytatott magyar delegáció vezetője, valamint a külkereskedelmi miniszterium és külügyminiszterium vezető tisztviselői fogadták. /MTI/

Magyarországra érkezett B. Gebert, a SzVSz titkára

SzOT & Im/Hné Is Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására Boleslaw Gebert a Szakszervezeti Világszövetség titkára háromnapos látogatásra Magyarországra érkezett. Gebert Magyarországból Albániába utazik, ahol résztvesz az Albán Szakszervezeti Tanács kongresszusán. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 október 19 12 óra - perc

Rövid mezőgazdasági hírek

8 Vid Mi/Mi/Hné Bn A SZÖVOSz Országos Központja Abaujszántón ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg háromhónapos szövetkezeti iskoláját. Az iskolára a vármegyéből 62 munkás- és parasztfiatalt küldtek, hogy a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának példáján elsajátítsák szövetkezeti mozgalmuk építésének alapelveit, valamint a földművelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok könyvvitelét.

x x x

A Gyöngyös állami gazdaságban Gábor Béla állatnevelő-brigádja kitűnő munkát végzett. Főleg a borjunevelésben ért el jó eredményt a brigád. A bikaborjak hat, az úszók négy hónapig teljes tejet, négyhetes korukban azonban már abraktakarmányt is kapnak.

x x x

A Gyöngyös-Encspusztai termelőcsoport dolgozói hozzáfogtak épületeik rendbehozatalához. Négy, egyenként száz köbméteres új silót is építenek.

x x x

Nagyiskolcon megkezdte működését a Tojásértékesítő NV fiókja. Működésének első jelentős következménye az volt, hogy Nagyiskolcon a tojás ára egy forintról 82 fillérre esett. A nemzeti vállalat a népboltokat is ellátja olcsó tojással.

x x x

A tiszaközi Állami Gazdaság NV keselyűhalmi üzemszolgálatában 150 ezer forint költséggel hat korszerűen felszerelt házát építenek az NV dolgozói. Minden családi házban két lakószoba, előszoba, fürdőszoba és éléskamra van./MTI/

A vidék kulturális hírei

A Miskolci Állami Színház együttese

Vi 6 Di/Dg/Hné Bn estéről-estére zsúfolt nézőtér előtt adja elő Anatoli Szofronov: "Moszkvai jellem" című színművét, amelyet Nagy-Budapest dolgozói a Belvárosi Színház együttesének előadásában ismertek meg. A Miskolci Állami Színház a borsodi iparvidék legnagyobb színháza. Elsőrendű feladata: kielégíteni a borsodi bányák, az ózdi és diósgyőri üzemek dolgozóinak egyre fokozódó kulturális igényeit. A "Moszkvai jellem" jó sikerült bemutatása bizonyítja, hogy a színház elvégzi feladatának. LP
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 október 19 12 óra 5 perc

/A vidék kulturális hírei...folyt/ Vid 6 Di/Dg/Hné Bn

Ez is bizonyítja, hogy a vidéki színházak életében is megtörtént már a döntő fordulat. A színház a népi, a munkásosztályé és egyik bázisa a szovjet kultúra megismertetésének, terjesztésének. Ünnepélyes keretek között kezdte meg működését a

Diósgyőri Vasgyár zeneiskolája.

Az iskola 17 tanzakára eddig mintegy 250 tanuló iratkozott be. A növendékek kivétel nélkül a diósgyőri üzemek dolgozóinak gyermekei. Az első ilyen társadalmi összetételű zeneiskola az országban. Az új zeneiskola évnyitó ünnepségén a Népművelési minisztérium és a Bartók Béla Szövetség Országos Központja is képviseltette magát.

A tolnamogyói szabadművelődési felügyelőség a téli hónapokban társadalomtudományi, földrajz- történelom és fizika tanfolyamokat rendez a megye nagyobb községeiben.

A Szakszervezeti Tanács dombóvári járási szervezete otthonának udvarán kulturtermet építtett a járás dolgozói számára. A korszerű színpaddal, öltözőkkel ellátott 250 férőhelyes kulturtermet 130 ezer forintos költséggel építik fel./MTI/

Vidéki termelési hírek

Vid 6 BT/Dg/Hné Io Bn Az utóbbi hetekben értékes újításokat vezettek be a debreceni üzemekben. Valamennyi jelentős megtakarítást eredményezett és fokozta a termelőkenységet.

Gázmér Sándor újfajta pácolóeljárást alkalmaz a Debreceni Butorgyárban, amellyel a pácolás idejét a felére csökkentette. Az évi megtakarítás csaknem 20.000 forint. A Vagongyár főtömhelyében Tóth Lajos és Pecz István vezettek be értékes újítást. Az újítással használhatóvá teszik a bebőrözött olajfestékek, ami csupán a Debreceni Járműjavító Műhelyben évi 12.000 forint megtakarítást eredményez. Stozicski Ferenc vas helyett alumíniumból öntött befogókupot a vasuti kocsik kerekeinek esztergályozásához. Új módszert vezettek itt be az esztergályozásnál is. Eszerint az eddigi 18.5 óra helyett 2.5 óra alatt esztergályozzák a vasuti kocsik kerekének futófelületét. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 október 19 12 óra 20 perc

1. /A vidék termelési hírei...folyt/ Vid 8 BT/Dg/Hné Ie Bn

Becskai Sándor új hengerlőgépevel 18 óra helyett félóra alatt és két ember helyett egymaga készíti el a kazának fűtszekerényének szögvaskarimáját.

Szodrai Kálmán hegesztő ujitása a Mücsarnokban rendezett Ujitók Kiállításán is szerepel. A hibás tüzesővek összehesztésénél a lemozdósítást ötletes készülékkel két ember helyett egymaga végzi. Ujitását legutóbb a MÁV Északi Főműhelyében és Székesfehérvárott is bevezették.

x x x

A diósgyőri Kohászati NV szeptemberi termelési eredményeinek alapján a nemesacél-kovácsműhely lett az első, ahol a dolgozók átlagban 150 százalékos teljesítményt értek el. Második a mészégető 125 százalékkal, harmadik a durvahongerde 123 százalékkal.

x x x

A soproni Sörgyár NV telepén 400 méter hosszú iparvágányt építettek és így gépesítették az eddig kézi-erővel végzett szállítást. Ezzel 50.000 forint megtakarítást értek el. A gyár egyébként jobb minőségű sört állít elő, mint tavaly, új árpatisztítóberendezés beállításának alkalmazásával pedig az idei termelés 200 százalékkal haladja túl a múltévit.

x x x

A Tiszamenti Fűrészüzemek NV ujszegedi lággyárának ifjúmunkásai elhatározták, hogy az Októberi Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére munkájuk termelékenységét két százalékkal növelik és a selejtet egy százalékkal csökkentik.

A szegedi kefégyár dolgozói ugyancsak munkafelajánlással készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére. Vállalták, hogy októberi termelési előirányzatukat 32 százalékkal teljesítik túl.

x x x

A bajai posztógyárban az MDP-nek a termelékenység fokozásáról szóló határozata után tömegmozgalommá fejlődött az egyéni munkaverseny. 146 pár áll versenyben, a szövömesterek pedig egymásközött "partiversenyt" indítottak. A versenymozgalom fellendülése nyomán a dolgozók átlagteljesítménye máris 115-120 százalékos. LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 október 19 13 óra 36 perc

2. /A vidék termelési hírei...folyt/ Vid 8 BT/PM/Hné Ie Bn

Jaszenovits Erzsébet szövőnő vállalta, hogy a hároméves terv ráeső részét november 30-ig teljesíti, Köller Jánosné élmunkásnő pedig egyéni versenyre hívta ki az ország összes gyapjuszövőit. /MTI/

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 19-én, szerdán délután:

A tengeri légtömegek továbbra is nagy erővel törnek előre északkeleti irányban a brit szigeteken és Skandinávián át. Emiatt ott változékony, szeles, helyenkint viharos és csapadékos, de enyhe az idő. Tegnap Angliában 13-16, Norvégiában 10-15 fokig emelkedett a hőmérséklet. A Szovjetunióban ezzel szemben csendesebb, derültebb időjárás uralkodik, de a nappali felmelegedés az 10 fokot sehol sem haladja meg, sőt a Volgától és a Dvínától keletre egész napon át tart a fagy.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég, és főleg a Dunántúlon többfelé esett az eső. A csapadék-mennyisége Pápán 3 mm volt, másutt nem haladta meg az 1 mm-t sem. A hőmérséklet nyugaton és délen csak 13-15, északkeleten 18 - 20, sőt Tarcalon 21 fokig emelkedett. Nyíregyházán hajnalban talajmenti fagyot észleltek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, kisebb felhőfelvonulások, holnap egy-két helyen kisebb eső lehet. Erős éjszakai lehűlés, helyenként talajmenti fagy, Reggel többfelé köd. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 október 19 13 óra 15 perc

Szombaton adják át rendeltetésének a Ránki-utcai új iskolát

Bp & Vr/Fr/Hné KM Elkészült a főváros XIII. kerületi Ránki-utcai új iskolaépülete, amely Európa egyik legmodernebb iskolája. Az iskolaépületet Pongrácz Kálmán polgármester október 22-én, szombaton délután 5 órakor ünnepélyes keretek között adja át rendeltetésének. /MTI/

A sztahanovista építőipari módszer újabb nagy sikerei Magyarországon - 3000 százalékon felüli normateljesítések

Kir % Ki/m/PG/Dg/Hné Ic Bn Magyarországon első ízben Pozsonyi Zoltán nyirogyházi kőműves, majd az ő nyomán Fábik József mohácsi kőműves alkalmazta a szovjet építőmunkások sztahanovista módszerét a falazásnál. Új munkamódszerükkel Magyarországon eddig példátlan teljesítményt mutattak fel. Ezek a ragyogó teljesítmények az építőipari dolgozók széles körében nagy érdeklődést keltettek.

Október 18-án Kis István, a Debreceni Magasépítő NV kőművese a hortobágyi halastó melletti építkezésnél alkalmazta a nálunk Pozsonyi Zoltán által bevezetett módszert. Egy óra alatt 3271 téglát rakott be a falba, vagyis 0.17 köbméter falat épített, ami 3070 százalékos teljesítménynek felel meg. A kiváló eredményt két segítőtje: Sordás Béla segédmunkás és Szabó Lajos tanuló közreműködésével érte el.

MÉMOSz A sztahanovista munkamódszer, amelynek lényege a munka jó előkészítése és megszervezése, még ennél is nagyobb teljesítményekre teszi képessé a dolgozókat. Ternai Sándor kőműves egy Mohács melletti építkezésen két segítőtől egy óra alatt 16.60 méter hosszú, 1.62 méter magas, 38 cm vastag falat, tehát 10.32 köbmétert rakott. Ezzel a teljesítményével 3882 százalékra teljesítette a normát. Ternai Sándor Pozsonyi Zoltán módszerét vette át, de látta dolgozni Fábik Józsefet is és teljesítményét az előbbi módszer további javításával érte el. /szer

A sztahanovista építési mód/bevezetése óriási jelentőségű fordulat az építőiparban. Ezeket a 3000 százalékon felüli teljesítményeket építőmunkásaink ma még természetesen nem tudják nyolc órán át teljesíteni, de az új munkamódszer bevezetése és alkalmazása az építőipari munka fejlődésének hatalmas lendületet ad. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 október 19 13 óra 15 perc

Az Újságíró Szövetség és az MNDSz táviratai Tolbuchin marsall elhunytá alkalmából

D/Hné Bn A Magyar Újságírók Szövetségének vezetősége Tolbuchin marsall elhunytá alkalmából a következő táviratot küldte Arszenij Vasziljevics Tyiskov-nak, a Szovjetunió budapesti nagykövetének:

"A Magyar Újságírók Szövetségének vezetősége a magyar sajtó munkásai nevében tisztelgően kéri: fogadja és tolmácsolja a Szovjetunió kormányának mélyszégyenét abban a gyászban, mely a nagy szovjet népet és dicső hadseregét Tolbuchin marsall elhunytával sújtja. A demokratikus sajtó munkásai hálával és tisztelettel őrzik a hős hadvezér, a magyar nép nagy jótevője és felszabadítója emlékét és ígérik, hogy hűséggel és lankadatlan erővel szolgálják a béke és a szocializmus építésének közös ügyét.

A Magyar Újságírók Szövetsége:
Mihályfi és Száva elnökök, Aranyossy főtitkár.

x

D/b/Hné Bn

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a következő táviratot küldte a Szovjet Antifasiszta Nőbizottságnak:

"A magyar asszonyok mélyszégyen megrendüléssel értesültek arról a nagy veszteségről, amely Bonnoteket, a nagy orber és katona, Tolbuchin marsall halálával ért és szívből osztoznak nagy fájdalmatokban. Tudjuk, hogy a fasiszta iga elől történt felszabadításunkat és a boldog élet lehetőségét a legyőzhetetlen Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, amelynek egyik dicsőséges hadvezére Tolbuchin marsall volt. Bátor, hősi, önfeláldozó élete a magyar asszonyok és gyermekek előtt örökké követésmintaként fog állni. Magyarország felszabadítójának emlékét soha el nem múló szeretettel őrizzük szívünkben.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége." /MTI/

L

B 22. kiadás

1949 október 19

13 óra 35 perc

Vízállásjelentés

& Hné/Hné Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal
Vízrajzi Osztálya jelenti október 19-én, szerdán:

A Duna igen alacsony vízállással Struden Bécs között es Zimonynál árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 13.2, Mohácsnál 13.5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schärding 201 cm 11 %, Aschach 114 cm 4 %, Linz 105 cm 7 %, Struden 150 cm 10 %, Krems 159 cm 7 %, Bécs 125 cm 10 %, Pozsony 179 cm 11 %, Oroszvár 140 cm 12 %, Duna-remete 220 cm 11 %, Gönyű 100 cm 14 %, Komárom 113 cm 11 %, Esztergom 104 cm 11 %, Budapest 137 cm 11 %, Dunapentele 118 cm 12 %, Dunaföldvár 68 cm 12 %, Paks 100 cm 10 %, Baja 159 cm 9 %, Mohács 179 cm 9 %, Bezdán 18 cm 9 %, Apatin 55 cm 9 %, Gombos 56 cm 7 %, Ujvidék 34 cm 11 %, Zimony minus 27 cm 11 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 folyankilométer-nél 22 deciméter, 1725.5-nél 18.5 dm, 1720.5-nél 18.5 dm, 1714-nél 21.5 dm, 1684-nél 20.5 dm, 1679-nél 21.5 dm, 1672-nél 17.5 dm, 1540-nél 17.5 dm, 1526-nál 23.5 dm, 1512-nél 19.5 dm, 1493-folyankilométer-nél 18.5 deciméter.

A Rába Szentgotthárdnál minus 79 cm 4 %, Gyömrénél 110 cm 7 %, a Dráva Zákányánál 34 cm 19 %, Barcsnál 44 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 60 cm 11 %, a

Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 10, Szegednél 14 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 93 cm 5 %, Vásárosnamény minus 171 cm 3 %, Tokaj minus 130 cm 5 %, Tiszafüred minus 161 cm 5 %, Szolnok minus 185 cm 5 %, Csongrád minus 262 cm 7 %, Szeged minus 166 cm 7 %, Tittel minus 9 cm 11 %.

Gázló mélységek a Tiszán: 413 és 412 folyókilométer között 10.5 deciméter, 391 és 390 között 15.5 dm, 388-nál 17.5 dm, 382-nél 14.5 dm, 379 és 378 között 17.5 dm, 368 és 367 között 11.5 dm, 354-nél 19.5 dm, 328-nál 12.5 dm, 247-nél 14.5 dm, 239-nél 23. dm, 234.5-nél 18 dm, 231.5-nél 16.5 dm, 225-nél 22 dm, 221-nél 17.5 dm, 208-nál 16.5 dm, 193-nál 19 dm, 174 és 175.5 között 19 dm.

A Szamos Csongornél minus 84 cm 2 %, a Bodrog Sáros-pataknál 54 cm 8 %, a Sajó Bánrévénél 26 cm 10 %, a Hornád Hidas-némotinél minus 4 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 146 cm 1 %, a Körösök Körösszakállnál minus 62 cm 5 %, Belényesenél minus 28 cm 11 %, Békésnél 78 cm 21 %, Gyónánál 330 cm 48 %, a Maros Makónál minus 28 cm 5 %, a Balaton Sió foknál 28 cm 8 %. Víz hőfok 14 Celsius fok. A Velencei tó Agárdnál 65 cm. Várható vízállás holnap Budapestnél 132 cm. /MTI/ 7L

B 23. kiadás

1949 október 19

15 óra 15 perc

Bankjegyforgalom

NB Hné Bn A bankjegyforgalom az október 15-i kiadása szerint az október 7-i forgalommal szemben 32.3 millió forinttal 3.099.8 millió forintra csökkent. Az érekszlet 6.8 millió forinttal 581.9 millió forintra növekedett. A váltópénzkészlet 0.5 millió forinttal 3.3 millió forintra apadt. A leszámított váltók állománya - lényegesen változással - 2.9 millió forint. A folyószámlahelyezések összege 167.5 millió forinttal 8.015.1 millió forintra, a folyó- és csekk-számlán elhelyezett betétek összege 186.1 millió forinttal 5.318.8 millió forintra emelkedett. Az azonnal lejáró tartozások összege 1.- millió forinttal 4.9 millió forintra növekedett. Az "Egyéb követelések" 32.6 millió forinttal 171.3 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 51.5 millió forinttal 524.3 millió forintra emelkedtek.

x x x

E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank heti kimutatását. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe

Hné/Hné Bn Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát. /MTI/

Debrecen dolgozói a város felszabadításának ötödik évfordulóját ünnepelték

Kir & NÁ/NA/Hné KM Debrecen, október 19.

Öt évvel ezelőtt, 1944 október 19-én szabadditotta fel Debrecen kemény harcok után a dicsőségesen előnyomuló Szovjet Hadsereg.

Szerdán délelőtt Debrecen Függetlenségi Népfront bizottsága és dolgozók küldöttsége felkereste Szedych szovjet főkonzult. A főkonzul előtt Mónes János Debrecen polgármestere lelkeshangon beszédben fejezte ki Debrecen dolgozóinak hálóját a dicsőséges Szovjet Hadsereg hősi felszabadító harcáért, amellyel megteremtette nemzeti függetlenségünk, politikai, gazdasági és kulturális fejlődésünk alapjait.

Szedych konzul válaszában további sikereket kívánt Debrecen dolgozóinak a szocializmus építésében. /Folyt. köv./

B 24. kiadás

1949. október 19.

16 óra 45 perc

/Debrecen dolgozói ...folyt/ Kir & NA/NA/Hné KM

Az ünnepi megemlékezés után a honvédség, a rendőrség, az üzemek, a szakszervezetek, hivatalok és az ifjuság képviselői megkoszorúzták a Szovjet Hősök emlékművét. Este az ifjuság fáklyás felvonulása és magas színvonalú kulturális zárta be az ünnepségek sorozatát. /MTI/

Magyar jegyzék az osztrák kormányhoz - Az osztrák kormány tegye intézkedéseket a határan garázdálkodó kénék, fasiszták és csempészbandák ellen

Külm. Népm. M. K. G. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az osztrák és a magyar kormány között az utóbbi napokban jegyzékváltás folyt le a magyar-osztrák határon létesített biztonsági berendezések tárgyában. Az osztrák kormány jegyzéke szerint ezek a biztonsági berendezések "veszélyeztetik" az osztrák felségterületen tartózkodó személyek biztonságát. Osztrák állítás szerint egy-két balesetet is okoztak.

A magyar válaszigjegyzék ezzel szemben hangsúlyozta, hogy a biztonsági berendezések elhelyezése a magyar határsávon kellő gondossággal és körültekintéssel történt. Illetékes magyar szervek eddig is mindent elkövettek és a jövőben is mindent el fognak követni, hogy a biztonsági intézkedésekkel kapcsolatban osztrák érdekek ne szenvedjenek kárt.

A biztonsági intézkedések megtételére azért volt szükség, mert az osztrák-magyar határon egész különleges helyzet alakult ki. Az említett határsávon tömegesen igyekeztek beszivárogni magyar területre a csempészek és főleg azok a kénék és fasiszták, akiket imperialista megbízók Magyarországra küldtek. Ugyanakkor hasonló elemek szökdöstek Magyarországból Ausztriába.

A magyar hatóságoknak tudomása van arról is, hogy hónapok óta valóságos embercsempészés folyik az osztrák-magyar határon. Az osztrák sajtóban ismételtén rámutattak arra, hogy az embercsempészet amerikai ügynökök segítségével és közreműködésével folyik. Mégpedig nem egyszer osztrák szervek tudtával és hallgatólagos beengedésével.

Emiatt fogantatott a magyar határőrség biztonsági intézkedéseket. Erre annyival inkább is szükség volt, mivel a magyar határszervek tapasztalatai alapján osztrák részről ilyen kísérleteket nem akadályozták meg, de gyakran támogattak is. Nem egy kísérlet történt osztrák részről annak érdekében, hogy a határon illegálisan átlépjék útját elősegítsék. /folyt. köv./ K

B 25. kiadás

1949. október 19.

16 óra 20 perc

Magyar jegyzék az osztrák kormányhoz....l.f.olyt./ Külm. § Népm. M. K. G.

Igy tudomása van a magyar szerveknek olyan esetről is, amikor a magyar területen húzódo határkerítések s a magyar területen lerakott aknák irányába osztrák területekről állatokat tereltek, hogy ezáltal a kerítés megrongálódjék, vagy az aknák felrobbanjának. Máskor - hasonló célból - kődobálással, vagy hosszú rudakkal az osztrák határközégek maguk robbantották fel a magyar területen lévő aknákat.

Az osztrák-magyar határon bekövetkezett akna-robbanásokat ezeknek a személyeknek a tevékenysége idézte elő. Az osztrák jegyzékben említett balesetek és határmenti osztrák állampolgárok által elszenvedett károk tehát nem a magyar határszervek hibájából következtek be, hanem a határ illegális átlépésével próbálkozó személyek és az őket támogató osztrák egyének eseteiből származnak. Jellemző az osztrák határmentén uralkodó helyzetre az osztrák lapoknak az a jelentése, hogy Helmer osztrák belügyminiszter az utóbbi időben több ízben ellenőrző utat tett ugyan a határon, de ennek során soha sem igyekezett felderíteni a határon előfordult zavarok valódi okát és nem tett intézkedéseket az embercsempész bandák tevékenységének felszámolására. Ellenkezőleg: Helmer belügyminiszter a határmentén tett látogatásait arra használta fel, hogy ellenőrző hangú beszédeket mondjon Magyarországon ellen.

Jogos tehát a magyar jegyzéknek az a határozott felszólítása az osztrák kormányhoz, hogy az illegális határátlépések elősegítését a maga részéről is tegye lehetetlenné. Ennek előfeltétele az embercsempészet felszámolása és a fasiszták és kénék garázdálkodásának megakadályozása. Ha az osztrák kormány meg akarja szüntetni a szövdött incidenseket, nem kell egyebet tennie, mint a csempészek, fasiszták, a nyugati imperialisták kénéinek garázdálkodásaival szemben a saját határára ugyanolyan erővel felvenni a harcot, ahogy ezt a magyar kormány teszi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. október 19. 17 óra 35 perc

A Német Demokratikus Köztársaság első kereskedelmi megállapodását Magyarországgal kötötte meg.

Külk. Min. D/Dó/Mk Népm. Ks

Szerdán délután a külkereskedelmi minisztérium ülszertámban Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter és Georg Handke, a Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi minisztere aláírták a magyar-német árucserre és fizetési megállapodást. Az ünnepélyes aktuson jelen voltak a német és a magyar kereskedelmi delegáció tagjai, valamint a külkereskedelmi minisztérium, a külügyminisztérium, a nehézipari minisztérium és a könnyűipari minisztérium vezető tisztviselői.

Az aláírás után Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter rövid beszédben rámutatott az egyezmény megkötésének jelentőségére, amelyet külön alához az a tény, hogy a Német Demokratikus Köztársaságnak ez az első árucserre-forgalmi megállapodása. A megállapodás mindkét nép érdekét hathatósan fogja szolgálni és a két nép gazdaságának erősítésével elősegíti azt a harcot is, amelyet a magyar és német dolgozó nép a Szovjetunió-vezette hatalmas békotábor oldalán a békéért, a szocializmusért folytat.

Georg Handke hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormánya demokratikus szellemben kívánja vezetni a német népet és az a bizalom, amely a nagy Szovjetunió, valamint a népi demokráciák kormányai részéről megnyilvánul iránta, nagy segítséget jelent számára az egységes, demokratikus Németország megteremtésére irányuló munkájában. A most aláírt megállapodás nagy szolgálatokat tesz mindkét nép gazdasági életének és hozzá fog járulni ahhoz, hogy mindkét nép eredményesebben küzdhessen a világ békéjéért.

xxx

A magyar-német árucserre-forgalmi és fizetési megállapodás megkötéséről a következő hivatalos nyilatkozatot adták ki:

"A német és a magyar kereskedelmi delegáció között néhány hét óta Budapesten lefolytatott tárgyalások a mai napon eredményesen befejeződtek. Az árucserre- és fizetési megállapodást kormányaik nevén Georg Handke, az új Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi minisztere és Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter írták alá.

HG

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. október 19. 17 óra 35 perc

A Német Demokratikus Köztársaság.....folyt./ Külk. m. D/Dó/Mk Ks

Az új megállapodás jelentős lépés a két állam gazdasági kapcsolatainak fejlődésében, mert az előző árucserének közel négyszeresét irányozza elő és széles skáláját tartalmazza mindazon fontos árucikkeknek, amelyek a két ország gazdasági életében nagy jelentőséggel bírnak.

A két delegáció megbeszélései baráti egyetértés szellemében folytak le. A megállapodás jelentőségét aláhúzza, hogy a két állam közötti diplomáciai kapcsolatok mai felvételén túl gazdasági vonalon is leraktuk együttműködésünk komoly alapjait, ami hozzá fog járulni az egységes Németország megteremtéséhez és a Szovjetunió-vezette hatalmas békotábor további megerősítéséhez. MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. október 19. 18 óra — perc

Az eplényi mangánércbánya teljesítette hároméves tervét

Népm. & IM/TK KM Az Ércbányászati Nemzeti Vállalat jelenti, hogy az eplényi mangánércbánya a hároméves terv termelési előirányzatát október 12.-én részleteiben is teljesítette.
/MTI/

Minden dolgozó paraszt érdeke, hogy korán elvesse a búzát

Népm. & IM/TK MI Ks Az utóbbi időben egyre többször találkozunk a kulákoknak azzal az agitációjával, hogy a buza vetése október hónapban korai. Nyilvánvaló, hogy a kulákok tisztában vannak ennek az állításnak a helytelenségével és éppen ezért terjesztik, hogy a tervszerű munkát akadályozzák és csökkentik a jövőévi jó termésünk lehetőségeit.

Korai vetésű buza jól bokrosodik

Tudvalévő, hogy a buza a bokrosodó fűfélések csoportjához tartozik. Ez azt jelenti, hogy a növény kellő megerősödése után, egy töről több szárat hajt, vagyis bokrosodik. Ez a bokrosodás még az őszi folyamán bekövetkezik a búzáknál, s minél erősebb gyökérzettel rendelkezik a növény, annál erősebb a bokrosodás is. A korábbi vetésű növény gyökérzete lényegesen jobban kifejlődik s így a növény a tél beállta előtt jobban megerősödik, erősebben bokrosodik, mint a későbbi vetésűek. Száraz tavasz esetén erősebben száradnak a gyökerei mélyebben behatolnak a földbe, amelyek így a mélyebben lévő talajnedvességet is fel tudják venni. Az erősebb gyökérzettel rendelkező búzáknál lényegesen kisebb a kifagyás veszélye is, amely már gyenge talajmenti fagyoknál is bekövetkezik. A gyenge talajmenti fagyok a felső földréteg halmazállapotát megváltoztatják és talajlazulás következtében a növény gyökérzete elszakad. Erős gyökérzettel rendelkező búzáknál ez a veszély nem áll fenn. Tehát az esetleges korai őszi fagyok csak a még meg nem erősödött, frissen kikelt vetésnél okoznak kárt.

Október 10-25-ig legmegelőbb az idő a buzavetésre

Az évtizedes tapasztalatok alapján a buza vetését Magyarországon október 10. és 25.-e között helyes elvégezni. Az ebben az időben elvetett növények jól, egészségesen fejlődnek.
/folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. október 19. 18 óra 05 perc

Minden dolgozó paraszt érdeke.....1.folyt./ Népm & IM/TK MI Ks

Ezeknél a búzáknál a legkevésbé a fagykár, sőt az esetleges növényi és állati kártevőkkel szemben is védettebbek lesznek.

Figyelembe kell venni még azt is, hogy október végén általában bekövetkeznek az őszi esőzések. Mindenképpen fontos tehát, hogy a búzát minél előbb a földbe tegyék. Hivatkoznak a kulákok a pillanatnyilag száraz időjárásra is, aminek a vetés szempontjából azonban nincs káros hatása, sőt a jelenlegi időjárás nagyban megkönnyíti a jó magágy készítését.

A jelenlegi kedvező időjárást kihasználva számtalan községünk dolgozó parasztsága vetette el már a búzát. A kikelt buza és rozsvetések nagyszerűen fejlődnek és beszédes bizonyítéka annak, hogy az eddigi időjárásnak a vetés szempontjából semmi hátránya nem volt. Sőt a korai vetéssel biztosították a dolgozó parasztok a vetés terméshozam-növekedését.

Az elmaradt gazdáknak csak kárak származik a késői vetésből

Az elmaradt gazdák számolhatnak azzal, hogy a várható esőzések miatt vetésük elhúzódik és így a buza az őszi folyamán kikelni, megbokrosodni nem tud. Késői vetés általában bokrosodás hiánya miatt tikább, silányabb lesz és meglehetősen gyengébb termést ad. Tavasz fagyok esetén a késői vetések gyökerei elszakadnak.

Minden dolgozó parasztnak egyéni érdeke, hogy az MDP politikai bizottsága által megállapított őszi buzavetést határidőre, október 31.-re befejezze. Az időbeni vetéssel megteremtjük jövőévi jó termésünk előfeltételét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. október 19. 18 óra 35 perc

Pozsonyi Zoltán kőműves és két tanítványa bemutatják sztahanovista munkamódszerüket

FG & PM/Mk Ks A Pozsonyi Zoltán által bevezetett sztahanovista falazási módszer iránt az építőipar dolgozóinak körében hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. Szerda délután a Szent Imre herceg-után lévő fővárosi kertészetben Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, Darvas József építésügyi miniszter és Fodor Gyula építésügyi államtitkár jelenlétében, a 100 munkánál több dolgozót foglalkoztató budapesti építkezések, a nagyobb vidéki építkezések termelési felelősei, propagandistái, a meghívott testvérszakszervezeti kiküldöttek előtt mutatta be módszerét Pozsonyi Zoltán és két legkitünőbb tanítványa: Ternai Sándor és Fábik József.

A bemutatót Török János, a MEMOSZ főtitkára nyitotta meg. Beszédében rámutatott, hogy Pozsonyi Zoltán ezt a mozgalmat a Szovjetunióban szerzett tapasztalatai alapján indította és csakis ennek alapján indíthatta el.

- Ez az újítás - mondotta Török János - forradalmi jelentőségű építőiparunkban. Ennek a módszernek bevezetése lehetővé teszi hároméves tervünk idő előtti befejezését és a minisztérium határozatában előírt 15 százalékos építőipari önköltségsökkentés megvalósítását.

Török János ezután hangsúlyozta, hogy a munka ilyen módon megvalósított magasabb termelékenysége hozzájárul a dolgozók életszínvonalának további rohamos emeléséhez.

- Hogy ideig eljutottunk - folytatta - azt elsősorban a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás segítségével és irányításával tette lehetővé számunkra - fejezte be beszédét a MEMOSZ főtitkára.

Ezután a három sztahanovista kőműves segítőkkel munkához látott. A bemutató után a jelenlévők megvitatták a módszer jelentőségét, majd valamennyien átvonultak a MEMOSZ Vilma királyné-uti székházába, hogy ott teljes részletességgel megtárgyalják a nagyjelentőségű új módszert.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. október 19. 18 óra 40 perc

Az Össz-kínai Szakszervezeti Szövetség távirata a Szakszervezetek Országos Tanácsához

SZOT § 1K KH Az Össz-kínai Szakszervezeti Szövetség az alábbi táviratot küldte a Szakszervezetek Országos Tanácsához:
- Kedves Barátaink! Köszönetünket fejezzük ki azért a meleg fogadtatásért és baráti segítségért, amelyben a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusára utazó delegációkat részesítették. Magyarországi tartózkodásuk alkalmával nekik értékes ismeretet és tapasztalatot gyűjtöttünk. A delegációink most visszaérkezett Pekingbe és felkeresi az összes fontos kínai városokat, hogy széles körben ismertesse a néppel a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusának irányvonalát és határozatait, továbbá Magyarország és a többi népi demokratikus ország, de mindenképp előtt a szocialista Szovjetunió nagyszerű eredményeit. El fogja mondani az országot járó küldöttség azt is, milyen őszinte baráti érzelmekkel viseltetnek ezek a népek a kínai néppel szemben.

Amidőn hálás szívvel mondunk köszönetet a testvéri fogadtatásért és segítségért, további nagy sikereket kívánunk munkáikhoz.

Össz-Kínai-Szakszervezeti Szövetség. /MTI/

Gorkij-ünnepély a Rádióban

Ta/Hb/Alk Ks A Magyar Központi Híradó II. Sz. T. csoportja nagyszerű Gorkij-ünnepséget rendezett a Rádió épületében. A VII. kerületi Állami Övönképző énekkarának kóruszámái után Képes Géza költő műtette Gorkij jelentőségét.

A megnyitót magas színvonalú műsor követte, ahol részletek hangzottak el Gorkij írásaiból és szindarabjaiból, amelyet Dajka Margit, Indomerszky Margit, Somlay Arthur és Ascher Oszkár adtak elő. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1949. október 19.

19 óra 15 perc

K6/PM/MK Ks

A Vasas Kulturbizottság levelében fordulta Külföldi Kulturkapcsolatok Intézetéhez, mint a budapesti szovjet képzőiskola rendezőjéhez, kérve, hogy tekintettel a dolgozók nagy kiállítás iránt egyre fokozódó érdeklődésére, hosszabbítsa meg a kiállítást. "A szovjet festőművészek képei - írja a Vasas Kulturbizottság levelében - élénk vetítik példaképünk a Szovjetunió életének egy-egy részét. Ezek a képek az új szocialista világ építését, a szovjet nép harcait, a vezetőik iránt érzett szeretetét fejezik ki realista módon a legmagasabb művészi eszközökkel. Üzemünk dolgozói méltán tanusítanak lelkes érdeklődést a kiállítás iránt, mely fokozza szeretetünket és hálánkat a világ békéjét védő Szovjetunió és nagy vezére Sztálin elvtárs iránt."

A Vasas Kulturbizottság levelével kapcsolatban Mihályfi Ernő, a Külföldi Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Vasas Kulturbizottság kérésére azonnal megtettük a szükséges lépéseket. Mielőtt a budapesti szovjet nagykövetséghez fordultunk. A nagykövetség a kiállítás nagy jelentőségére és rendkívül nagy hatására való tekintettel készségesen lehetővé tette, hogy a kiállítás anyaga az eredetileg tervezett időnél tovább maradjon Budapesten. A szovjet nagykövetségnek ez az intézkedése módot adott a kiállítás meghosszabbítására. Előreláthatólag a kiállítás egész november folyamán Budapesten marad. Ezzel lehetővé vált, hogy a fővárosi és vidéki dolgozók újabb tízezrei nézhassék meg.

- A szovjet festőművészek kiállítását eddig több, mint százezer ember nézte meg. A hátralévő időben előreláthatólag újabb tízezrek látogatják majd a kiállítást. A dolgozók érdeklődése a kiállítás iránt, napról-napra fokozódik.

/MTI/

A szovjet kulturszervek eleget tettek a magyar dolgozók kérésének: - meghosszabbították a szovjet képzőiskola kiállítását

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949. október 19.

19 óra 50 perc

Magyar kormányküldöttség utazott Tolbuhin marsall temetésére

Külm. Népm. & NP/MK Ks Tolbuhin marsall temetésére magyar kormányküldöttség utazott a Szovjetunióba. A küldöttség tagjai Gerő Ernő államminiszter, Drahoz Lajos, az országgyűlés elnöke és Szabó István vezérőrnagy. /MTI/

/Pozsonyi Lajos kőműves...1. folyt./ PG & PM/MK Ie Ks

Elsőnök Komor Imre, a Népszava szerkesztője szólt fel. Hangsúlyozta, hogy a sztáhanovista munkamódszerek bevezetésével kapcsolatos nehézségeket le fogjuk győzni és azokat el fogjuk söpörni az utból, akik maradi ságból vagy rosszindulatból hátráltatni akarják ezt a mozgalmat.

Pozsonyi Zoltán felszólalásában elmondotta, hogy milyen körülmények között ismerte meg a Szovjetunióban az építési sztáhanovista módszereket, majd így folytatta:

- A Szovjetunióban elhatároztam, hogyha hazajövök, megismertetem szaktársaimmal itthon is az ott elsajátított módszert és igyekszem a sztáhanovisták mozgalmát minél jobban kiszélesíteni. Láttam azt a szocialista államot, amelyre más az, mint a mi kapitalista rendszerünk volt. Azon leszek - folytatta Pozsonyi Zoltán - hogy ezt a módszert minden munkahelyen bevezethessük, mert csak így tudjuk tökéletesen végrehajtani hároméves, majd ötéves tervünket. Jó munkámmal ki akarom érdemelni - mondotta Pozsonyi Zoltán - hogy a Magyar Dolgozók Pártjának soraiba kerülhessék.

Ezután felhívta az ország valamennyi építő munkását, vegyék át azt a módszert, amelyet ő a Szovjetunió sztáhanovista építőmunkásaitól tanult. /folyt.köv./

Amelyet a dolgozók maguknak építenek, s láttam, Vas-megyei dolgozó parasztsága 12 nappal a határidő előtt a buzávetést is befejezte

Népm. K6/PM/MK KM A vetési munkálatok utolsó az egész országban továbbfokozódik és ez mutatja, dolgozó parasztságunk egyre inkább tudatára ébred annak, hogy az őszi munkálatok mielőbbi befejezése becsületbeli kötelessége, de ugyanakkor egyéni érdeke is.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás 1949. október 19. 20 óra — perc

/Vas-megye dolgozó parasztsága....1.folyt./ Népm. Kó./PM/Mk KM

Az egyre nagyobb lendülettel folyó szántás-
vetési versenyben eddig Vas-megye vezet.

Itt a határidő előtt 5 nappal fejezték be a rozs vetését, s ezzel az őszi szántás-vetési munkaverseny rozsvetési szakaszában a megye első helyre került. Vas-megye dolgozó parasztsága azonban nem elégedett meg ezzel az eredménnyel. Még jobban fokozták a munka iramát és alaposan megszervezték a munkaversenyeket. Járás-járással, község községgel áll versenyben, de versenyeznek egymással a dűlők és versenyben végzik a munkát az egyes dolgozó parasztok is. A jó verseny munkának meg is lett az eredménye: Vas-megyében október 18.-án, tehát 12 nappal a határidő előtt befejezték a buza vetését is.

Az ország más részeiből érkező táviratok tömege számol be a dolgozó parasztság lelkes munkájáról. Így

Zala-megyében

amely igyekszik a második helyre felzárkózni, a beérkezett újabb jelentések szerint 62 községben fejezték be a rozs vetése után a buza vetését is. Jó példával járnak elől a megyében az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok. A megye valamennyi állami gazdasága befejezte a buza vetését és ugyanazt jelenti 33 termelőszövetkezeti csoport.

Fejér-megyében

hatalmas lendületet adott a vetési munka végzésének egyrészt az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok példamutatása, másrészt a kulákság agitációja és szabotálsa ellen folytatott kiméretlen harc. A bioskei járásban Vértesszőlős, Újbersek, Vértesszőlős és Gyuró községek jelentik a buza és rozsvetés százszázalékos olvégzését.

Szabolcs megyében is továbbfokozódik a munka irama. Itt újabb 6 község fejezte be a buzavetést.

Nógrád-megyében egyetlen napon 6 százalékkal emelkedett a buza bevetett területe.

A megyében nagy segítséget nyújtanak a dolgozó parasztoknak a gépállomások és a mezőgazdasági igazgatóságtól kiküldött kiegészítő brigádok.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás 1949. október 19. 20 óra — perc

/ Vas-megye dolgozó parasztsága....2.folyt./ Népm. Kó./PM/Mk KM

A gépállomások dolgozói éjjel-nappal szünet nélkül folytatják a munkát a földeken, a kisegítő brigádok pedig az elmaradottabb községekben felvilágosítással és példamutató munkával segítik elő a szántás-vetés mielőbbi befejezését.

A jó munka végzése közben a dolgozó parasztság éber figyelemmel kíséri a kulákok mesterkedéseit.

A szabotáló kulákokat sorra leleplezik

Igy például Mány községben leleplezték Kolumbán Márton és Bárány Lajos kulákokat, akik földjük jórészét nem vetették be, a többi részébe pedig szemetes gabonát vetettek. Vértesszőlősön Varga Lajos plébános, aki 46 holdon gazdálkodott, szintén szabotálta a vetési munkálatokat. A dolgozó parasztok ébersége a szabotáló kulákokat is leleplezte. /MTI/

Az MDP Politikai Bizottsága táviratban tiltakozott az amerikai kommunista vezetők elítélése ellen

Népm. & Hb./Mk Ks. Az MDP Politikai Bizottsága az alábbi táviratot küldte William Z. Fosternek, az Amerikai Kommunista Párt elnökének:

"A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága felháborodással értesült arról a példátlan ítéletről, mellyel az amerikai dolgozó nép legjobb fiait, a Kommunista Párt vezetőit sújtották.

Az amerikai reakció a Mindszenty és a Rajk-perrel kapcsolatban folyton az amerikai szabadságjogokat dörzsölte az orrunk alá. Most látható, hogy néz ki ez a szabadság a gyakorlatban. Amikor a magyar dolgozó nép rokonszenvét és szolidaritását nyilvánítjuk az üldözött amerikai kommunisták iránt, egyben biztosítjuk Önöket arról, hogy felháborodásunkban osztozik az egész haladó emberiség. Biztosak vagyunk benne, hogy az amerikai reakciónak ez a példátlan eljárása csak növelni fogja a Kommunista Párt befolyását és fokozza sikereit.

Melleg kommunista üdvözléssel: Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága". /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. október 19. 20 óra 10 perc

/Pozsonyi Zoltán kőműves...2.folyt./ Ml/Mk KM

Pozsonyi Zoltán beszámolója után sorra hangzanak el az értékes hozzászólások. Zurmür Emil, az Országos Lakásépítési NV dolgozója elmondja, hogy a falazó kalodát használják már ők is a budaörsi építkezéseknél. Igen fontosnak tartja, hogy a sorozatos munkafolyamatokra felbontott futószalagrendszerű munkamódszert mindenütt bevezessék.

Hellós András, a Magyar Gyárépítő NV küldötte megállapította, hogy Pozsonyi Zoltán példája nyomán országsszerte egymásután nagy sikerrel alkalmazzák a sztahanovista munkamódszert. Az eddigi eredmények az indulást jelentik - mondotta. - Az új munkamódszert egyre szélesebb körben kell alkalmazni és tovább kell fejleszteni.

Ezután több értékes javaslatot is ismertett a munka további javításával kapcsolatban.

A felszólalások után Farvas József építésügyi miniszter emelkedett szólásra. Megköszönte Pozsonyi Zoltánnak és a MIMOSZ vezetőségének, hogy ezt az építésügy fejlődése szempontjából fontos eseményt létrehozta.

Rámutatott a miniszter, hogy amint az ötéves terv beruházási összege 35-ről máris 47 milliárd forintra emelkedett, úgy az építkezésekre 1950-ben előirányzott összeg is 2 milliárdról két és félmilliárd forintra emelkedett.

Hogy a tervet teljesíteni tudjuk - mondotta nagy erőfeszítésekre van szükségünk. A terv végrehajtása szempontjából döntő fontosságú, a munka meggyorsítása, új munkamódszereknek a gyakorlatba átvitele.

A terv teljesítésén túl a másik döntő feladat - folytatta Farvas József - az építkezések önköltségcsökkentése. Nemesak a minisztortanácsi határozat, hanem a szocialista öntudat is megköveteli ennek végrehajtását. Minden millió forint - mert hiszen milliókat jelent az önköltségcsökkentés - amit meg tudunk takarítani, magunk jövője szempontjából fontos. További új lakások, iskolák, épülnek ebből az összegből magunknak, gyermekainknak. E két döntő fontosságú feladatot csak akkor tudjuk keresztülvinni, ha az olavult módszerek helyett új munkamódszereket vezetünk be.

Frontáttörést jelent ez az első lépés, a sztahanovista munkamódszernak ez a bemutatása, átadása.

Ezután arról beszélt a miniszter, hogy a falazásnál alkalmazott ferradalmi újítás nyomán a többi munka területen is megkezdődik a munka átszervezése.

Hc

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949. október 19. 21 óra 20 perc

/Pozsonyi Zoltán kőműves...3.folyt./ Ml/Mk KM

Meg kell küzdeni a maradisággal. Eddig csak hangoztattuk, hogy a Szovjetunió sztahanovistáinak példáját kell követni, most saját szemünkkel látjuk a példák eredményeit. Továbbra is követni kell példamutatóinkat, hogy a sztocializmus építésében minél nagyobb eredményeket érjünk el.

Darvas miniszter felszólalása után percekig zugott a taps, az egybegyűlt építőmunkások hosszasan éltették a Szovjetuniót, Sztálint, és a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást, majd folytatódott a hozzászólások.

PG/Hb/Mk KM Pozsonyi Zoltán a felszólalásokra adott válaszában hangsúlyozta, hogy az új munkamódszer nem rohamunkát: jelent és nemesak egy vagy két órán keresztül lehet ezzel magas teljesítményt elérni. A kőműves, aki ezt begyakorolta, véglegesen tulszárnyalja eddigi termelését.

Az értekezletet Török János, a MIMOSZ főtársa zárta be. Zárszavában rámutatott, hogy az értekezleten a dolgozók egyhangulag megállapodtak abban, hogy Pozsonyi Zoltán sztahanovista módszere jó és hogy ezt az egész országban el kell terjeszteni. Hangsúlyozta, a MIMOSZ továbbra is minden erejével támogatja az új munkamódszer meghonosítását.

Ezután az értekezlet egyhangulag táviratot intézett Rákosi Mátyáshoz, amelyben leszögezik, hogy magukévá teszik Pozsonyi és Fábik építőmunkások gyorsfalazási módszerét mert ez a módszer jó és széles körben alkalmazható.

- Szilárd meggyőződésünk - írják a táviratban - hogy nagy Pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs vezetése alatt a sztahanovista munkamódszereket az építőmunkásság legszélesebb tömegei magukévá teszik és megvalósítják Pártunk utmutatását: gyorsabban, jobban és olcsóbban építeni.

- A Szovjetunió hős munkásságának példáját követve, ígérjük Rákosi elvtársnak, hogy növelni fogjuk a magyar sztahanovisták taborát és jó munkával érdemljük ki Pártunk, Rákosi elvtárs bizalmát, - fejeződik be a távirat.

A beszédek olhangzása után határozati javaslatot az értekezlet a sztahanovista munkamódszer kifejlesztése érdekében. A határozati javaslat megállapítja: /fogadott el - Pozsonyi elvtárs, a hős Szovjetunió sztahanovistáitól tanulta meg ezt a munkamódszert, mely messze felülmul minden azelőtt létező munkamódszert az építőiparban.

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás 1949. október 19. 21 óra 20 perc

/Pozsonyi Zoltán kőműves....4.folyt./ PG/Hb/Mk KM

A Szovjetunió nagyszerű példáját követve érte el Pozsonyi elvtárs és a többi sztahanovisták, akik őt nyomon követték, hogy ezer téglá helyett ma már több, mint 10 ezer téglát is beraknak naponta. A munka menetének meggyorsításával gyorsítják a szocializmus építését és fokozzák népünk életszínvonalát. Szakszervezetünk elnöksége felhívja az építőipar dolgozóit, szakmunkásokat és segédmunkásokat, mérnököket és technikusokat, csatlakozzanak a sztahanovista mozgalomhoz, szélessítsék ki a mozgalmat az építőipar minden területére, mind a magas és mélyépítőiparban, mind az anyaggyártó iparban. /MTI/

A Fogaskerékgépgyárban, az Obudai Fehéritőgyárban és a Magyar Vegyipari Gépgyárban megvitatták a dolgozók az öt éves terv első évi részlettervét.

Knó/Mk Ks Szerdán délután tovább folytatódott üzemünkben az öt éves terv első esztendőjének előirányzatát ismertető műhelyértekezletek.

A Fogaskerékgépgyárban

A Fogaskerékgépgyár dolgozói tervértekezletet tartottak szerda délután, amelyen megbeszéltek eddig elért eredményeiket és a tennivalókat az öt éves terv sikeres elindítása érdekében.

- Hároméves tervünket - mondotta beszámolójában Arday Lajos vállalatvezető - november 7.-ére, a dicsőséges Októberi Forradalom harminckettedik évfordulójára befejezzük. Az öt éves terv során még nagyobb feladatokat kell megoldanunk, 1950-es termelésünk 85 százalékkal haladja majd túl az 1949-re előirányzott termelést. Az öt éves terv utolsó évében jelenlegi termelésünk háromszorosát kell elérnünk. A magunk elé tűzött feladatokat az egyéni felelősség, a munkafegyellem megszilárdításával, az egyéni verseny kimélyítésével, a fizikai és értelmiségi dolgozók fokozott együttműködésével tudjuk csak elérni.

A vállalatvezetői beszámoló után az üzem dolgozói szólaltak fel. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás 1949. október 19. 21 óra 55 perc

/A Fogaskerékgépgyárban....1.folyt./ KNé/Mk Ks

Békefi Károly időelemző javasolta, hogy az öt éves terv során tanulóműhelyt állítsanak föl az üzemben a szakmai továbbképzés emelésére.

Ronberger István köszörűs, a köszörűsműhely termelőkenységének fokozása érdekében javasolta, hogy az esztorgályosok onnantól kevesebb köszörűlnivalót hagyjanak a munkadarabokon.

Horváth Károly esztorgályos a termelés emelésére munkamódszerátadási versenyre hívta ki az üzem esztorgályosait, hogy minél több gyengébben dolgozó társuknak adják át jó munkamódszerüket.

Az Obudai Fehéritőgyárban

BT/MT/Mk Ks Szerdán délután az Obudai Fehéritő pamutosztálya is megtartotta tervismertető értekezletét. Gérol Mihály vállalatvezető az öt éves terv első évének tervelőirányzata mellett a hároméves tervben elért eredményeket is ismertette. Elmondotta, hogy már a hároméves terv idején is jelentős gépfelújításokkal és beruházásokkal járultak hozzá a termelés emeléséhez: felszámolták a festőde szűk keresztmetszetű új gépek beállításával, új kivarró és nyersáru műhelyt létesítettek, megjavították a kazánokat, neonvilágítással látták el a lohzó műhelyt.

1950-ben további jelentős gépi felújításokra is sor kerül. Jelentős összeg jut majd a szociális beruházásokra is.

A vállalatvezető beszámolója után a pamutüzem számos dolgozója szólt hozzá a tervismertetéshez. Befojezésül Panoza Tibor, a pártszervezet titkára bejelentette, hogy az Obudai Fehéritő november elsejére befojezi hároméves tervét.

A Magyar Vegyipari Gépgyár

NL/P/Mk Ks értekezletén Gábor Zoltán, az üzem vállalatvezető helyettese ismertette, milyen feladatok állnak a dolgozók előtt az öt éves terv első évében. Rámutatott, hogy az 1949-es tervével szemben 1950-ben 25 százalékkal kell majd emelni az üzem termelőkenységét. /folyt.köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. október 19. 21 óra 37 per

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 19.-én, szerdán este:

A tengeri légtömegek továbbra is északra-keleti irányban haladnak a brit szigeteken és Skandinávián át, ezenkívül fokozatosan tért hódítanak Közép-Európában is. A mai nap folyamán Németországban élénkült meg a szél és több felé eleredt az eső. A Szovjetunió déli része felett a hideg sarkvidéki levegőben leszálló légáramlás alakult ki, amely derült, esendes időjárást okoz.

Hazánkban szerdán még felhős volt az ég, de csapadékot sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet általában 16-19, sőt Szolnokon, Debrecenben és Békéscsabán 20 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőrtök estig: Mérsékelt délnyugati szél, kisebb felhőátvonulások, holnap egy-két helyen kisebb eső lehet. Erős éjszakai lehűlés, helyenként talajmenti fagy. Reggel többfelé köd. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

/A Fogaskerékgyárban....2.folyt./ NL/P/Mk Ks

- A termelékenység növeléséhez nagyban hozzájárul majd a géppark kijavítása és felújítása - mondotta. - Már épül egy új, korszerűen felszerelt hatalmas műhelyrészlet, mely nagyméretűben hozzájárul ahhoz, hogy terveinket sikeresen befejezzük. Az új műhely felépítésével új dolgozók százai előtt nyílik majd gyárunkban munka lehetőség. Az új üzemszabzon elhelyezett gépek tervszerű csoportosításával nyolc százalékkal csökkentjük az önköltséget. Végül bejelentette, hogy az üzem november 10.-e és 12.-e között befejezi hároméves tervét.

Beszéde után az üzem dolgozói szólaltak fel. Fehér István lakatos ígéretet tett az üzem dolgozói nevében, hogy legjobb tudásukkal segítik majd elő az ötéves terv sikeres végrehajtását. Bejelentette, hogy a hároméves terv időelőtti befejezése érdekében a rézműves műhely dolgozói egyéni munkaversenyre hívták ki egymást. /MTI/

HG Vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁJIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. október 20. 6 óra -- per

Műszereket tervez a koptatási ellenállás vizsgálatára, rendszeres szurópróbát vezet be a Központi Minőségellenőrző Intézet

Ia/Lm/Mk Ks A Nép gazdasági Tanács rendelkezésének értelmében a Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetet Központi Minőségellenőrző Intézetté alakították át. Az átszervezés még folyik ugyan, de az Intézet könnyűipari osztályai máris fontos és érdekes munkát végeznek.

Az Intézet egyik legjelentősebb feladata a különböző minőségi szabványok kidolgozása. Ilyen például az úgynevezett átvételi szabvány, amelyet az üzemek a nyersanyag vagy félkészáru átvételénél alkalmaznak. Az átvételi szabvány azt határozza meg, hogyan kell az anyagból úgy mintát venni, hogy ez a minta jellemző legyen az egész anyagra. Ennek a szabványnak anyaggazdasági szempontból van igen nagy jelentősége, lehetővé teszi ugyanis, hogy a nyersanyagot okvetlenül mindig olyan áru gyártására használják fel, amire az valóban a legalkalmasabb és ne csak az áru leggyártásakor derüljön ki, hogy azt nem megfelelő anyagból készítették.

Megvizsgálják minden textilanyag színtartósságát, moshatósságát

Az Intézet különböző szabványokat dolgoz ki a minták vizsgálatára is. Ennek rendkívül nagy jelentősége van minden termék, a könnyűipari területén pedig különösen a fogyasztási cikkek minősége szempontjából. A textilanyagoknál például megvizsgálják az anyag szaktípusát, vagyis tartósságát, a szövés sűrűségét, a színtartósságot, a moshatósságot. A bőriparban nemcsak a vizsgálati módszereket kell kidolgozni, hanem meg kell tervezni azokat a műszereket is, amelyekkel ezeket a vizsgálatokat majd folytatni lehet, hiszen Magyarországon sohasem foglalkoztak még ilyen alaposan a minőség vizsgálatával és javításával. Az Intézet már megállapította, hogy a bőripar területén elsősorban a rugalmas gyűlés, a koptatási ellenállás és az öregedés vizsgálatára kell műszereket gyártani. A terveket a Minőségellenőrző Intézet a Tudományos Kutató Intézettel együtt készíti majd el.

/folyt.köv./

K